

## Германия скоро нападет на Швейцарию? |

Автор: Архивы, [Архивы](#), 27.02.2008.

Некоторые считают, что вслед за Лихтенштейном, кронпринц которого обвинил ФРГ во вмешательстве во внутренние дела княжества, настанет очередь Швейцарии. Устоит ли на этот раз банковская тайна перед натиском немцев (возможно, и не только немцев)?

|

Кристиан Левра, известный политик и будущий президент социалистической партии, считает, что Швейцария не должна быть «спокойной гаванью для немецких финансовых преступников», т.к. это чревато полной потерей авторитета Швейцарии как международной финансовой площадки. «Пора похоронить банковскую тайну» и начать наказывать в уголовной порядке «не только за налоговые махинации, но и за уклонение от налогов».

По его мнению, очевидно, что взявшись для начала за Лихтенштейн, Германия своей главной мишенью считает именно Швейцарию, ведь немецкий министр финансов открыто называет Конфедерацию «налоговым раем».

Со своей стороны, Берн напускает на себя видимость спокойствия.

Паскаль Кушпен, президент Конфедерации, «абсолютно» не верит в гипотезу о грядущей атаке на Швейцарию.

Ханц-Рудольф Мерц, министр финансов, напоминает, что банковская тайна «всегда выживала, несмотря ни что». Она выстоит и на этот раз, тем более, что сегодня у Швейцарии имеются в распоряжении «эффективные инструменты для борьбы с (налоговыми) преступлениями». К тому же, он обращает внимание на то, что, в отличие от Лихтенштейна, в Швейцарии полностью отсутствует «чрезвычайно непрозрачная система фондов».

Шарль Фавр, депутат федерального парламента от кантона Во, напоминает, что в отношениях с Германией в данном вопросе у Швейцарии есть такие козыри, как конвенция об избежании двойного налогообложения, закон о борьбе с отмыванием денег и двустороннее соглашение с Евросоюзом о налогообложении состояний.

Незыблемость банковской тайны, по его мнению, гарантируется соглашением, согласно которому, часть налога на состояния Конфедерация обязалась перечислять странам, гражданами которых являются иностранные вкладчики швейцарских банков.

Народная партия Швейцарии не просто защищает банковскую тайну, но и сама переходит в атаку на Германию, называя ФРГ «банановой республикой» и сравнивая ее нынешний режим со временами национал-социализма.

Данное сравнение очень напоминает размышления на эту тему известного банкира Пьера Мирабо, о которых мы уже [писали](#). Правда, он уже высказал сожаление о сказанном.

*Напомним, что в настоящем время тот, кто «забыл» задекларировать часть своих доходов, подвергается только административной ответственности за уклонение от налогов. Уголовная ответственность наступает лишь в случае налоговых махинаций (например, при подделке документов).*

*Если граница между уклонением от налогов и налоговыми махинациями будет стерта, это и будет означать конец банковской тайны, ведь тогда Швейцарии придется информировать, например, ту же Германию о попытках ее граждан уклониться от налогов, по поводу чего и разгорелся беспрецедентный по своей интенсивности лихтенштейнский скандал.*

Анализируя сложившуюся ситуацию, Tribune de Genève считает, что в среднесрочной перспективе «банковская тайна обречена», а неприступный швейцарский сейф уже «дал трещину».

*На фото автора: кронпринц Алоис с супругой и тогдашним президентом Конфедерации Морицем Лейенбергером на праздновании 200-летия суверенитета Лихтенштейна, по которому Германия «нанесла удар» (июль 2006г.)*

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/germaniya-skoro-napadet-na-shveycariyu>